
مؤسسه علوى

 

   1 شناسی زیست 
  . .....................پیکر خود را  یاست اما جاندار وضع درون .....................محیط جانداران  -1

  دهد ثابت ـ تغییر می )2    دهد ) همواره ثابت ـ تغییر می1
  دارد ینگه م محدوده ثابتیدر ـ  تغییرناپذیر) 4  دارند نگه می محدوده ثابتیدر ـ همواره در تغییر ) 3

  ؟است نادرسترشد و نمو در ارتباط با کدام مورد  - 2
  ها افزایش تعداد یاخته :) نمو2    افزایش در ابعاد :) رشد1
 تشکیل گل :نمو )4    افزایش غیر قابل بازگشت :) رشد3

  اند؟ درستی بیان شده چند مورد از موارد زیر به -3
  دهند. هاي محیطی پاسخ نمی همه جانداران به محرك )الف

  اند. قابل مشاهدهطبیعی و  يها علت پدیده يو جو  ژوهشگران علوم تجربی فقط در جست) پب
  شود. خشک زمین میهاي  کره شامل محیط زیست) ج
  .دهد میتشخیص را شب و روز، مقصد  هاي اساس ویژگی که بر دارد هایی تخصص یافته ك نورونناروم) پروانه د

 چهار) 4  سه) 3  دو) 2  یک) 1

  باشد؟ حیات صحیح می یابی سازمانترین در مورد سطوح  بالاترین سطح به پایین کدام ترتیب از -4
  جمعیتفرداندامدستگاه) 2  دستگاهاندامبافت) یاخته1
  سازگان بومبوم زیستزیست کره) 4  بوم زیستجمعیتسازگان بوم) 3

  است؟  نادرستکدام گزینه در ارتباط با لیپیدها  -5
  است.   اسید چرب سه برابر تعداد گلیسرول تعدادگلیسرید  در هر تري) 1
  .کند ها شرکت می هاي جانوري و تمام انواع هورمون کلسترول در ساخت غشاي یاخته) 2
  فسفولیپیدها، یک مولکول اسید چرب نسبت به تري گلیسریدها کمتر دارند.  ) 3
  .لید شده از یک گرم کربوهیدرات استانرژي تولید شده از دو گرم تري گلیسرید حدود چهار برابر انرژي تو) 4

  شود. استفاده می .....................ها از  کمتر است و در تولید انواعی از پارچه .....................از  .....................هاي  تعداد کربن -6
  ز ـ سلولزوگلوکز ـ فروکت) 4  لز) فروکتوز ـ ساکارز ـ سلو3  سلولز ـ لاکتوز ـ فروکتوز )2  گلوکز ـ لاکتوز ـ ساکارز) 1

  ؟نیستیک از موارد زیر جزء موضوعات اخلاق زیستی  کدام -7
  هاي درمانی پیشرفت) 4  رانوحقوق جان) 3  اطلاعات ژنی) 2  اطلاعات پزشکی) 1

  ؟دهد نمیارائه توضیح درستی سازگان  یک در مورد خدمات بوم کدام - 8
  بستگی دارد. آن نابه میزان تولیدکنندگ سازگان میزان خدمات بوم) 1
  سازگان گویند. خدمات بوم بر دارددر سازگان  طور کلی منابع و سودهایی را که هر بوم به) 2
  سازگان است. جنگل زدایی یکی از عوامل موثر بر خدمات بوم) 3
  سازگان است. بومخدمات آن ها و راهکارهاي ارائه شده براي  سازگان بوم بازسازياصول علمی ) 4

  زدایی است؟ ز موارد زیر از پیامدهاي جنگلچند مورد ا - 9
  د) وقوع سیل  خیزي خاكحاصلج)   ب) افزایش تنوع زیستی  الف) تغییر آب و هوا

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  یک) 1
  ؟باشد نمیها  چند مورد از موارد زیر جزو وظایف پروتئین -10

  ج) انقباض ماهیچه                    ملکرد آنزیمی ب) ع                            الف) کمک به عبور مواد از غشاي یاخته
  هـ) انتقال مواد در خون                                                د) ذخیره اطلاعات وراثتی

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
   .....................هاي فسیلی  سوخت .....................سوخت زیستی  - 11

  همانند ـ منشاء زیستی دارد) 2    تی دارد) برخلاف ـ منشاء زیس1
  است   همانند ـ از تجزیه پیکر جانداران بوجود نیامده) 4  است ) برخلاف ـ از تجزیه پیکر جانداران بوجود آمده3

  شود؟  هاي جانوري یافت می در سلولفقط فقط در سطح خارجی غشاي یاخته و  ،ترتیب از راست به چپ یک به کدام -12
  پروتئین ـ کلسترول) 4  کربوهیدرات ـ گلیسرول) 3  گلیسرولپروتئین ـ ) 2  کلسترولکربوهیدرات ـ ) 1

  ؟نیستشناسی صحیح  یک در مورد محدوده علم زیست کدام -13
  ها نظر دهند. به زشتی و زیبایی پدیده  توانند راجع نمی علوم تجربی مشاهده اساسی علوم تجربی است اما پژوهشگرانشناسی  محدوده علم زیست) 1
  اند. غیرمستقیم قابل مشاهدهیا طور مستقیم و  که به شود یندهایی بررسی میاساختارها و فرشناسی  در علم زیست )2
  اند. هاي طبیعی و قابل مشاهده جو علت پدیده و پژوهشگران علوم تجربی فقط در جست) 3
  اسخ دهند.هاي انسان پ تواند به همه پرسش اي تواناست که می به اندازهشناسی  علم زیست) 4
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  ؟است نادرستهاي یاخته جانوري  گزینه در ارتباط با اندامک  کدام -14
  رناتن (ریبوزوم) در پروتئین سازي نقش دارد.  ) 1
  ها به خارج یاخته نقش دارد. بندي مواد و ترشح آن دستگاه گلژي در بسته) 2
  رد. شبکه آندوپلاسمی صاف همانند رناتن (ریبوزوم) در ساختن پروتئین نقش دا) 3
  .هایی براي تجزیه مواد است تن (لیزوزوم) داراي آنزیم کافنده) 4

  است. .....................هسته، داراي غشاي  .....................در یاخته جانوري،  - 15
  ) راکیزه (میتوکندري) برخلاف ـ تک لایه2    دستگاه گلژي همانند ـ تک لایه) 1
  راکیزه (میتوکندري) همانند ـ دو لایه )4    دستگاه گلژي برخلاف ـ دو لایه )3

  باشد؟ صحیح می »گونه«یک در مورد تعریف  کدام -16
  کنند. شود که موجوداتی کم و بیش شبیه به خود را ایجاد می گفته میجاندارانی به ) 1
  شود که شباهت زیادي به هم دارند. ) به گروهی از جانداران گفته می2
  کنند. هاي زیستا و زایا تولید می زاده ،مثل یه هم هستند و با تولیدشود که شب به جاندارانی گفته می) 3
  هاي زیستا و زایا دارند. بوم قرار دارند و زاده شود که در یک زیست به مجموعه از جانداران گفته می) 4

  در ساختار لیپیدها و نوکلئیک اسیدها مشترك است؟  عناصرکدام  -17
  ب) نیتروژن                                 ج) اکسیژن                         د) هیدروژن                          هـ) فسفر         الف) کربن                           

  د الف ـ ب ـ) 4  هـ ب ـ د ـ) 3  د الف ـ ج ـ) 2  هـ ـج  ب ـ) 1
   ..................... گفت توان نمیدهد؟  کدام تعریف صحیحی ارائه می »تیکمهندسی ژن«در مورد  -18

  جاندار را به جاندار دیگر وارد کنند. هاي یک ژنژنتیک مهندسی  تکنیکتوانند با  شناسان می زیست) 1
  شود. موجب انتقال صفت یا صفاتی از یک جاندار به جانداران دیگر می) 2
  شود باید اثر خود را ظاهر کند. می منتقلاي که ژن به آن  گونه) 3
  هایی را در جامعه فراهم کرده است.   این زمینه، زمینه سوء استفاده پیشرفت در) 4

  لیپیدها کدام گزینه صحیح است؟سفودر ارتباط با ف -19
  است.   کلسترول) در ساختار خود داراي 2  اي است.   دهنده غشاي یاخته ) بخش اصلی تشکیل1
  گلیسریدها شباهت ندارد.   ري به تري) از لحاظ ساختا4  شوند.   ها از انواع آن محسوب می ها و چربی ) روغن3

  ؟ باشد می» د« تا» الف«ترتیب نامگذاري صحیح موارد  با توجه به شکل، کدام گزینه به - 20
  
  تن (لیزوزوم)، ریز کیسه، پوشش هسته، دستگاه گلژي کافنده) 1
  ) راکیزه (میتوکندري)، دستگاه گلژي، شبکه آندوپلاسمی صاف، شبکه آندوپلاسمی زبر2
  تن (لیزوزوم)، دستگاه گلژي، شبکه آندوپلاسمی زبر، شبکه آندوپلاسمی صاف ده) کافن3
  ) راکیزه (میتوکندري)، ریز کیسه، دستگاه گلژي، شبکه آندوپلاسمی زبر4
  

  ؟نقش داردارتقاي کیفیت زندگی  در ارتباط با بوم سازگان دریک  کدام -21
  ) همه موارد4  ها   آن تولیدکنندگی پایداري) 3  قلیمتغییر اعدم تأثیرپذیري از ) 2  سازگان ) پایدار کردن بوم1

  دهد؟ از سوخت زیستی ارائه میکدام تعریف مناسبی  -22
  آید. شود که از جانداران امروزي و قدیمی بدست می هایی گفته می ) به سوخت1
  هاي فسیلی گویند. ) به استفاده زیستی از سوخت2
  آید. دست می وزي بهران امرشود که از جاندا هایی گفته می ) به سوخت3
  صحیح است.» 2«و » 1«) گزینه 4

  نقش دارد. .....................تامین انرژي یاخته، و در  .....................یاخته، جایی مواد در  به در جا - 23
  تن (لیزوزوم)   ریز کیسه (وزیکول) ـ کافنده) 2  میانک (سانتریول) ـ راکیزه (میتوکندري)  ) 1
  سه (وزیکول) ـ راکیزه (میتوکندري)یریز ک) 4  یول) ـ دستگاه گلژيمیانک (سانتر) 3

  ؟اي نقش دارد تقسیم یاخته در یک کدام -24
  رناتن (ریبوزوم)) 4  میانک (سانتریول)) 3  تن (لیزوزوم) کافنده )2  ریز کیسه (وزیکول)  ) 1

  ؟است نادرستکدام عبارت در ارتباط با یاخته جانوري  - 25
  .هاست که فاصله بین غشاي یاخته و هسته را پر کرده است امکسیتوپلاسم فقط داراي اند) 1
 .توانند از آن عبور کنند غشاي یاخته، تراوایی نسبی دارد و فقط برخی از مواد می) 2
  .کند هاي آن را کنترل می کند و فعالیت شکل، اندازه و کار یاخته را هسته مشخص می) 3
  .ات لازم براي تعیین صفات جاندار است) است که حاوي اطلاعDNAهسته داراي دنا () 4


